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Většina stran slibuje po volbách minimální penzi aspoň 10.000 Kč
Většina hnutí, koalic a stran, které by se mohly podle průzkumů po volbách dostat do Sněmovny,
slibuje v příštím volebním období zavedení minimálního důchodu. Podle stranických plánů by měl
dosahovat aspoň 10.000 korun. Politici navrhují také zvýšení důchodů za výchovu dětí a či
zvýhodnění při práci v seniorském věku. Počítají s valorizací. Vyplývá to z volebních programů koalic
Piráti a Starostové (PirSTAN) a Spolu (ODS, TOP 09 a KDU-ČSL), SPD, KSČM, ČSSD a Přísahy. ANO
své záměry dosud nezveřejnilo.

MMR chce zrychlit proces vyvlastnění, věcný záměr zákona schválila vláda
Vláda dnes schválila věcný záměr zákona o vyvlastnění, díky kterému chce ministerstvo pro místní
rozvoj (MMR) zrychlit proces vyvlastňování při výstavbě infrastruktury. Na twitteru o tom
informovala ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová (za ANO). Do normy ministerstvo navrhlo
včlenit speciální úpravu vyvlastnění ze zákona z roku 2009 o urychlení výstavby dopravní, vodní a
energetické infrastruktury.

Česko podle EK pokročilo v reformě soudnictví, problémy má se střetem zájmů
Česká republika sice za poslední rok pokročila v reformách soudnictví, stále však efektivně neřeší
střety zájmů na nejvyšší vládní úrovni. Vyplývá to z druhého ročního hodnocení stavu právního státu
ve všech 27 zemích Evropské unie, které dnes zveřejnila Evropská komise. Unijní exekutiva vidí
nedostatky v zavádění do praxe vládní protikorupční strategie. Pluralita médií v zemi sice podle
komise zůstává zaručena, médiím těžce zasaženým covidovou krizí se však nedostalo veřejné
podpory a volbu členů Rady České televize provázejí politické tahanice.

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vetsina-stran-slibuje-po-volbach-minimalni-penzi-aspon-10-000-kc/2065026
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/mmr-chce-zrychlit-proces-vyvlastneni-vecny-zamer-zakona-schvalila-vlada/2065804
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/cesko-podle-ek-pokrocilo-v-reforme-soudnictvi-problemy-ma-se-stretem-zajmu/2065937


Senát schválil ústavní právo bránit sebe i jiné se zbraní
Právo bránit sebe i jiné se zbraní za zákonných podmínek bude v Česku na základě rozhodnutí
Senátu v ústavě, doplní Listinu základních práv a svobod. Novela má podle předkladatelů pomoci
čelit odzbrojovacím tendencím v EU. Senát dnes podle očekávání potvrdil souhlas s tím doplněním
listiny, které sám navrhl. Změnu nyní dostane k podpisu prezident, který na rozdíl od běžných
zákonů ústavní zákon vetovat nemůže.

Odpovědnost za výroky o Kalouskovi nenese Babiš, ale premiér, tvrdí právník
Právník premiéra Andreje Babiše (ANO) dnes u soudu uvedl, že případnou odpovědnost za žalované
výroky o bývalém poslanci Miroslavu Kalouskovi (TOP 09) nenese Babiš jako soukromá osoba, ale
předseda vlády, tedy stát. Zároveň trvá na tom, že se mu podařilo prokázat reálný základ Babišových
výroků o tom, že Kalousek rozkrádal ministerstvo obrany a "zabil lidi cez padáky". Exposlanec
požaduje omluvu.

Protiprávně sterilizované ženy zřejmě budou odškodněny, Senát to schválil
Ženy, které byly protiprávně sterilizovány v letech 1966 až 2012, zřejmě získají nárok na odškodnění.
Pokud nárok prokážou, dostanou 300.000 korun. Senát to dnes schválil. Normu nyní dostane k
podpisu prezident.

Dlouhodobě marné exekuce se budou zastavovat, novelu podepsal Zeman
Dlouhodobě marné exekuce se budou moci od roku 2023 zastavovat. Částečně se omezí zabavování
movitých věcí a změní se například také pořadí splácení dluhu. Předpokládá to novela exekučního
řádu, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. O jeho podpisu informoval Hrad na svém webu.
Podle některých odborníků předloha představuje největší změny v exekucích za poslední dvě
desetiletí. Exekutorská komora se ale hodlá obrátit na Ústavní soud, když by exekutoři podle ní
neměli nárok na úhradu nákladů u bezvýsledných řízení.

Část opozice spojuje hodnocení právního státu v ČR s premiérem Babišem
Část opozice spojuje hodnocení stavu právního státu od Evropské komise s premiérem Andrejem
Babišem (ANO). Podle předsedkyně TOP 09 Markéty Pekarové Adamové předseda vlády trvale
porušuje základní zásady právního státu. Senátorka Miroslava Němcová (ODS) má dojem, že
skutečným a neřešeným problémem České republiky je premiérův střet zájmů. Na ten poukázal též
předseda Pirátů Ivan Bartoš. Poslanec ANO Jaroslav Bžoch považuje za důležité, že zpráva jako celek
pro ČR vyznívá pozitivně. Na výtkách kolem střetu zájmů podle něj ČR dlouhodobě s komisí
spolupracuje. Politici to uvedli na dotaz ČTK. Podle Babiše zpráva EK vyznívá pro Česko znovu
celkově pozitivně.

Senát podpořil korespondenční volbu prezidenta a poslanců
Zavést pro Čechy žijící v zahraničí korespondenční hlasování při volbě poslanců a prezidenta má
senátorská volební novela, kterou horní komora v prvním kole podpořila. Normou se nyní budou
zabývat senátní výbory. Poté Senát normu pošle ke schválení Sněmovně až v povolebním složení.
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